
Punainen Liitu, opettajien palaute syksy 2023



Onnettomuudesta kertova elokuva oli opiskelijoiden mielestä koskettava
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.1, Hajonta:0.83) (Vastauksia:20)



Uskon, että puhujien esitykset havahduttivat opiskelijoita ajattelemaan 
turvallista liikkumista
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.55, Hajonta:0.8) (Vastauksia:20)



Punainen Liitu -tilaisuus oli opiskelijoiden mielestä ahdistava
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.6, Hajonta:0.92) (Vastauksia:20)



Punainen Liitu -tilaisuus oli mielestäni tarpeellinen opiskelijoille
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.79, Hajonta:0.41) (Vastauksia:19)



Tilaisuudesta ahdistuneille opiskelijoille oli tarjolla riittävästi tukitoimia
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.6, Hajonta:0.58) (Vastauksia:20)



Ohjasitko opiskelijoille purkukeskustelua tilaisuuden jälkeen?
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Kaikk i vastaajat (KA:1.15, Hajonta:0.36) (Vastauksia:20)



Esityksen herättämistä ajatuksista keskusteleminen oli opiskelijoille 
hyödyllistä
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.47, Hajonta:0.61) (Vastauksia:17)



Purkukeskustelu ohjasi opiskelijoita miettimään turvallisten 
valintojen tekemistä.

(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.47, Hajonta:0.61) (Vastauksia:17)



Purkukeskustelu antoi opiskelijoille välineitä siihen, miten voi toimia 
jos tilanne liikenteessä alkaa karata käsistä
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.29, Hajonta:0.67) (Vastauksia:17)



Opiskelijoiden oli helppo osallistua purkukeskusteluun
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.06, Hajonta:0.87) (Vastauksia:17)



Sain Liikenneturvan ohjeistuksesta riittävästi tietoa keskustelun vetämiseksi.

(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.47, Hajonta:0.61) (Vastauksia:17)



Avoin palaute purkukeskustelun toteuttamisesta

• Keskustelu oli hyvä pitää heti tilaisuuden jälkeen ja se on erittäin tarpeellinen, koska se saattaa vaikuttaa osaan voimakkaasti.

• Purkukeskustelussa oli mielestäni liikaa kohtia, joita tuli käsitellä. Osa asioista oli samaa joten hieman johdonmukaisempi runko olisi mielestäni parempi. Ei liikaa 
aihealueita, koska tapahtuma itsessään herättää paljon keskustelua.

• 
.• Mielestäni purkukeskustelun voisi vetää alan ammattilainen tai olla ainakin opettajan tukena. Koin, että minulla ei ole tarpeeksi osaamista tällaiseen hyvistä ohjeista 
huolimatta.

• Osa opiskelijoistani koko tuon massatapahtuman jotenkin hankalaksi. Heidän mielestään se ei ollut tarpeeksi tehokas tapa, pienemmät ryhmät olisivat olleet 
tehokkaampia heidän mielestään.

• Purkukeskustelun materiaali oli mielestäni epälooginen. Teimme opettajien kanssa oman materiaalin. Tästä huolimatta materiaalissa olevat kysymykset toistuivat eli 
samaa asiaa kysyttiin uudelleen.  Ehkä opetustyön ammattilaisena tähän kiinnittää liikaa huomiota. Ja tuli ainakin tunne "keep it simply".
Mutta meidän purku oli tästä huolimatta antoisa ja keskustelua syntyi,  Ja tapahtuma oli todella pysäyttävä ja paljon parempi mitä ennakkoon kuvittelin.

• Purkukeskustelussa tuli ilmi, että opiskelijoiden mielestä tämä oli paras ja koskettavin liikenneturvallisuusvalistus jossa ovat olleet (ikä n. 18). Tämä johtuen 
puheenvuoroista, jotka koskettivat. Opiskelijani eivät antaneet palautetta, joten tässä heidän puolesta. Saatiin hyvää keskustelua aikaan ja kaikilla oli paljon jaettavaa 
aiheesta, moni myös reflektoi omaa käytöstä hienosti, miten voisi toimia jatkossa toisin, jottei joutuisi riskialttiisiin tilanteisiin, sillä moni oli niissä jo ollut. Kaiken 
kaikkiaan loistava kokonaisuus tämä tapahtuma!
Purkukeskustelun materiaalit olivat hyvät ja selkeät, purkukeskustelu onnistui mielestäni todella hyvin.

• Vapaa keskustelu oli hyvä. Vantaalaisia opiskelijoita ei tuntunut aihe kiinnostavan, koska kulkevat julkisilla suurin osa. Taas maaseudulla asuvat opiskelijat pystyivät 
samaistumaan paremmin teemaan.



Avoin palaute purkukeskustelun toteuttamisesta

•         Opiskelijoiden henkilökohtaiset kokemukset ja ryhmän tuntuminen luotettavaksi vaikuttavat paljon mitä 

             purkukeskustelusta on mahdollista saada hyötyä. 

• Opetushenkilöstöä tulisi perehdyttää laajemmin mukaan, koska nyt oli tilanteita, että ohjaava/sijaistava opettaja 

     joutui "hyppäämään" mukaan kylmiltään.

• Jatkossa myös vaade opiskeluhuoltotoimijoiden osallistumisesta perehdytykseen olisi hyvä. 

Nyt jäi liikaa oppilaitoksen omaan valtaan otetaanko mukaan vai ei. 

• Hyöty olisi ehdottomasti ollut, jos opiskeluhuollon toimijat olisivat olleet myös mukana alusta alkaen perehdytyksessä.

• Järjestikö liikenneturva omaa esityksen aikaista/ purkukeskustelun aikaisesta pistettä? Tiedotteessa näin luki, 

      mutta pistettä ei löydetty opiskelijoiden kanssa, jotka eivät moninaisista syistä johtuen osallistuneet 

      tai voineet osallistua esitykseen/purkutilaisuuteen. Kaikki opiskelijat olisivat hyötyneet tavalla tai toisella osallisuudesta

• Purkukeskustelu tuli oman ryhmän kanssa aivan liian äkkiä, eivät meinanneet malttaa olla. 

      Olimme uusissa tiloissa nuoren ryhmän kanssa ja oltiin juuri sinnitelty yli tunti katsomossa



Punainen Liitu -toimintamalli nosti liikenneturvallisuuden keskusteluun 
oppilaitoksessa yleisemminkin
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:3.9, Hajonta:0.62) (Vastauksia:20)



Uskon, että opiskelijat puhuvat näistä asioista myös jälkeenpäin 
kaverien kanssa
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.05, Hajonta:0.8) (Vastauksia:20)



Punainen Liitu innosti minua käsittelemään liikenneturvallisuusteemaa 
opiskelijoiden kanssa myös jatkossa
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:3.58, Hajonta:0.82) (Vastauksia:19)



Punainen Liitu oli kokonaisuutena toimiva
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:4.4, Hajonta:0.73) (Vastauksia:20)



Avoin palaute Punainen Liitu -toimintamallin onnistumisesta ja vaikutuksista

• Erittäin vaikuttava tilaisuus ja hyvin koskettava samalla. Puhujat olivat erittäin hyviä ja puheet oli toimivasti linkitetty 
        elokuvien väliin, kokonaisuus oli toimiva. Erittäin tarpeellinen tilaisuus.

• Hyvää keskustelua ja todellisuuden ymmärtämistä, mitä "huonolla" liikennekäyttäytymisellä voi tapahtua.

• Punainen Liitu Careeriassa PMT olisi voinut olla organisoidumpi vastaanottamaan vieraita, oli pientä sekasortoa kun 
          Vantaa ja Askola tuli samaan aikaan eikä kukaan ohjannut aulassa. Tapahtumana yllätti positiivisesti
• Upeasti toteutettu kokonaisuus. Nuoria kosketti eniten onnettomuudessa loukkaantuneen henkilön omakohtainen kokemus .

• En tiedä kuuluuko tähän kohtaan, mutta paljon keskustelimme opiskelijoiden kanssa siitä miksi puhelinta pitää 
        käyttää ajaessa, olit kuski tai kanssamatkustaja.Miksi pitää ottaa selfieitä?

Miksi ei voi keskittyä yhteen asiaa eli matkustamiseen
• Raflaavampi video voisi herättää enemmän ajatuksia. Opiskelijat eivät hirveästi jaksaneet kuunnella 
        asiantuntijoiden puheenvuoroja.
• Opiskelijat eivät oikein kysyneet mitään, mutta eivät olleet lukossa. vähän jäi opiskelijoilta epävarma olo miten he reakoivat.



Muita terveisiä Liikenneturvalle ja muille Punainen Liitu -yhteistyössä 
mukana oleville
• Kiitos;)
• Enemmän tällaista nuorille.
• Esitykset olivat vakuuttavia, jotenkin vain nuoret tuntuvat unohtavan opetukset kovin nopeasti :(
• Tsemppiä työhönne ja tälläisiä tilaisuuksia tarvitaan jotta ihmishenkiä saadaan säilymään.

• Lämmin kiitos yhteistyöstä.
• Tosi opettavainen ja puhutteleva.
• Kiitos tilaisuudessa puhujille. Paras asia oli kuulla suoraan henkilöltä, joka on ollut mukana liikenneonnettomuuksissa. 
  Heidän kertomuksensa on aina paljon uskottavampi ja luo hyvin realistisen kuvan tapahtuneesta ja niihin 

 liittyvistä tuntemuksista. Tätä kautta on helpompi ymmärtää tilanne ja tuntea empatiaa
.
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Onnettomuudesta kertova elokuva oli opiskelijoiden m ielestä koskettava.

Uskon, että puhuj ien esitykset havahduttivat opiskelijoita ajattelemaan 
turvallista liikkumista.

Punainen Liitu - tilaisuus oli opiskelijoiden m ielestä ahdistav a.

Punainen Liitu - tilaisuus oli m ielestäni tarpeellinen opiskelijoi lle.

T ilaisuudesta ahdistunei l le opiskelijoil le oli tarjolla riittäväst i tuk itoimia.
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Esityksen herättäm istä ajatuksista keskustelem inen oli opiskelijoi lle 
hyödyl listä.

Purkukeskustelu ohjasi opiskelijoita m iettimään turvallisten valintojen 
tekem istä.

Purkukeskustelu antoi opiskelijoil le välineitä siihen, m iten voi toim ia jos 
tilanne liikenteessä alkaa karata käsistä.

Opiskelijoiden oli helppo osallistua purkukeskusteluun.

Sain Liikenneturvan ohjeistuksesta riittäväst i tietoa keskustelun vetämiseksi.

Kaikk i vastaajat
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Punainen Liitu - toim intamall i nosti liikenneturval l isuuden keskusteluun 
oppilai toksessa yleisem minkin.

Uskon, että opiskelijat puhuvat näistä asioista m yös jälkeenpäin kaverien 
kanssa.

Punainen Liitu innosti m inua käsittelemään liikenneturval l isuusteem aa 
opiskelijoiden kanssa m yös jatkossa.

Punainen Liitu oli kokonaisuutena toim iva.

Kaikk i vastaajat



Kiitos!
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